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1889 augusztus 20-án a szoci­
alista munkásinfernacienálé párisi 
kongresszusán Lavigne francia ki­
küldött javaslatot tett arra, hogy a 
munkásság minden évben egy bi­
zonyos napon vonuljon fel és tün­
tessen a 8 órás munkaidőért. A 
nemzetközi munkásszolidaritás nap­
jául május 1 -ét ajánlotta.

Május 1. azóta ünnepe a világ 
dolgozóinak, melynek jelentőséget 
az adja meg, hogy az ünneplés a 
nemzetközi együttérzés ébrentartásá­
nak gondolata mellett a küzdelem 
jelképes kifejezője is volt. Azóta a 
világ dolgozói ezen a napon adnak 
kifejezést annak a töretlen akara­
tuknak, hogy megváltoztassák a tő­
kés társadalmi rend igazságtalan­
ságait, a dolgozók kizsákmányolá­
sát, a munkanélküli jólétet, meg­
szüntessék az anyagi javakat és az 
erkölcsöt pusztító háborút, a dolgozó 
népet pedig az őt jogosan megillető 
emberi élethez juttassák.

Történelmi törvényszerűség köte­
lezi erre a harcra a dolgozókat, akik 
a háborúk szörnyű tanulságai nyo­
mán felismerték azokat a hazugsá­
gokat, amelyekkel félrevezették és 
hódító céljaik szolgálatába állították 
a népek millióit. Az évszázados el­
nyomásból született meg a világ- 
történelem legnagyobb szabadsag- 
harca, a társadalmi rend mai de­
mokratikus átalakítása. Ma talán 
még nem áll egy frontban a társa­
dalom minden rétege, mert a közel­
múlt hódító mákonya fekszik a 
lelkeken, az idő azonban érleli az 
eseményeket, amelyek öntudatot éb­
resztenek a tétovázó kishíiűekben is.

1946 május 1-én emlékeznünk kell 
a régi május elsejékre, amelyek fe­
lejthetetlen mérföldkövei a munkás- 
osztály évszázados vérrel és szenve­
déssel teli útjának a szabadság felé. 
Együtt ünnepelünk a Szovjetunió, 
Anglia és Amerika, de minden or­
szág szabadságvágyó népével, hogy 
ezen a napon a legkisebb falu leg­
kisebb kunyhójában is, minden va­
rosban, minden országban tudja min­
den egyes dolgozó, hogy nincsen 
egyedül. Részese a világtörténelem 
szabadságküzdelmének, hordozója a 
szocializmus gondolatának, amely 
egyedül képes arra, hogy jólétet, be­
ket, szabadságot adjon mindenkinek 
ezen a földön.

Nekünk, magyar dolgozóknak sok­
szor kellett némán ünnepelnünk, 
künn a hegyek között, vagy a párt- 
szervezetekben, de mindig világosan 
látva, hogy a magyar ipari, mező- 
gazdasági es szellemi dolgozók ügye 
nem választható el a világ többi mun­
kásainak ügyétől. Tudtuk, éreztük, 
hogy a reménytelennek látszó hely­
zetekben is helyt kell állnunk a nem­
zetközi front magyar szakaszán, fenn 
kell tartunk a folyamatosságot, az 
eleven kapcsolatot a múlt é* jövő

Megkezdődött a öekeeiőkészífő értekezlet Párizsban

MáTŰS™!
A DOLGOZÓ NÉP VILÁGÜNNEPE!

Munkások, párosítok, polgárok i
Közeledik a munka és a munkásság nagy nemzetközi ünnep­

napja : május I.
Ezt a napot milliók vére lángoló vörös betűkkel írta bele a tör­

ténetem könyvébe■ — Május elsején a világ minden munkásának 
szíve csodálatos harmóniában egyert dobog: az emberiség legmagasz- 
tosabh eszméjéért, a munkás- és világszabadsúgért l

Munkások: fizikai és szellemi dolgozók !
Szarvas város dolgozói is rnegünneplik május elsejét! Minden 

munkás öntudatból fakadó kötelessegérzetból, teljes számban, lelke­
sedéssel vegyen részt az ünnepségeken. Az idén szokatlanul nagy mé­
retekben kívánja megrendezni a munkásság ezt az ünnepet. Egész­
napos programmot dolgozott ki a három munkáspárt és a szakszer­
vezetek vezetősége.] Fig^ejje mmrí ■■•ki o meetelenó plakátokat, ott 
részletes tájékoztató laiható a gyülekezés, a felvonulás, a délelőtti, a 
délutáni és az esti műsorról.

tivárjuk, hogy minden fizikai és szellemi munkás, munkásifjúság, 
parasztifjuság és haladó értelmiségi ifjúság teljes számban megjelen­
jen és részt vegyen az ünnepségen.

Magyar Kommunista Párt
Nemzeti Paraszt Párt

Szociáldemokrata Párt 
Szakszervezetek.

Rákosi Mátyás nagyjelentőségű 
beszédet mondott Békéscsabán

Húsvét hétfőjén felvonult Békés­
csabán Viharsarok dolgozó népe, 
hogy ereje nagyságában megmutat­
kozzon vezetője, Rákosi Mátyás előtt. 
Több mint két órán keresztül sűrű 
menetben vonultak el a Magyar 
Kdmmunista Párt központi vezető­
sége és a magyar kormányférfiak 
előtt Viharsarok Kommunista Pártja 
szervezeteinek küldöttségei. A verő­
fényes húsvéti hétfőn több tízezernyi, 
vidéken még soha nem látott tömeg 
éltette Békéscsaba zászlődiszben 
pompázó főterén és a feldíszített 
környező utcákon a magyar demo­
kráciát és Rákosi Mátyást.

Viharsarok népe most is megmu­
tatta, hogy a magyar demokrácia 
leglelkesebb, iegöntudatosabb har­
cosa és megingathatatlan bázisa a 
boldogabb magyar jövőnek.

Rákosi Mátyás, mint a Magyar 
Kommunista Párt békésmegyei lista­

vezetője, ismertette hazánk bel- és 
külpolitikai helyzetét.

Beszéde elején rámutatott a népi 
megmozdulások jelentőségére, de 
ugyanakkor elitélte azokat a kilen­
géseket, amelyek a népi megmoz­
dulásokkal kapcsolatosan főként ezen 
a vidéken voltak tapasztalhatók.

Hangsúlyozta, hogy a Szovjet- 
Unió nem akarja Magyarországot 
tagállammá tenni, de elvárja, hogy 
Magyarország mint szabad és füg­
getlen ország minden vonatkozásban 
megvalósítsa a demokráciát. Majd 
áttérve a magyar kormány-küldöttség 
moszkvai látogatására, Rákosi Má­
tyás kijelentette, hogy a moszkvai 
út óriási sikere fordulópontot jelent 
a magyar demokrácia életében, A 
Szovjet-Unió kormánya és Sztálin 
marsa! külön is megígérte, hogy a 
magyar hadifoglyok levelezését ren­
deletileg lehetővé teszi és kilátásba

forradalom között. Szocialistákat kell 
nevelnünk, hogy öntudatos töme­
gekkel és jól képzett vezetőkkel ren­
delkezzünk, amikor majd ránk kerül 
a sor a történelem színpadán.

Mi magyar dolgozók, akik most

együtt ünnepelünk a világ minden 
dolgozójával a fasizmus gyaláza­
tától megtisztított földön, tudjuk, 
hogy térben és időben egyek va­
gyunk minden kor és minden or­
szág dolgozójával,

helyezte a magyar hadifoglyok haza- 
szállításának megindítását.

A Szovjet-Unió kormánya megen­
gedte, hogy a jóvátételi kötelezettsé­
geinknek 8 év alatt tehessünk eleget 
es egyébként is messzemenő enged­
ményeket tett.

A Szovjet-Unió kormánya megér­
tette a békeszerződés előkészítését 
illetően is a magyar álláspontot és 
igy a béketárgyalásokon a Szovjet- 
Unió jóindulatára számíthatunk.

Rákosi Mátyás beszéde további 
részeben hatáiozott állást foglalt a 

magyar-szlovák népcsere kér­
désében.
Rákosi Mátyás kijelentette, hogy 

a magyar demokrácia kezdetben hal­
lani sem akart semmiféle népcseré­
ről, mert ez végleges megoldást nem 
hozhat és a szerződést kizárólag a 
csehszlovák-magyar jó viszony erő­
sítése érdekében irtuk alá.

Azonban amit ma Csehszlovákiá­
ban a magyar kisebbséggel szemben 
tesznek, az nem egyeztethető össze 
a demokráciával.

— ilyen dolgokkal megrontják 
nemcsak a csehszlovák-magyar jó­
viszonyt, hanem sokat ártanak a ma­
gyar demokráciának, sót magának a 
szlovák demokráciának is. A csehe­
ket is, szlovákokat is éppen eleget 
üldözték és (udhatnák saját tapasz­
talatukból, hogy ilyen kérdéseket 
üldözéssel, zaklatással, elnyomatás­
sal megoldani nem lehet.

Ezután Rákosi Mátyás szem­
beszállt azzal a Csehszlováki­
ában elterjedt nézettel, hegy 
a magyar-üldözést a Szovjet- 
Unió is helyesli. Ennek ellen­
kezőjéről éppen a magyar kor­
mány küldöttség győződött 
meg Moszkvában.

A Szovjet-Unió helyteleníti a magyar 
üldözést és ezt bizonyítja Kárpát- 
Ukrajnában követett politikája, ahol 
a magyar kisebbségnek magyar is­
kolája, magyar sajtója és minden 
demokratikus joga megvan.

Ha a csehszlovák demokrá­
cia nem változtat a Szlováki­
ában maradó magyarsággal

Az új világ kialakulóban van, a 
történelem mérföldekét száguld, ma­
ga mögött hagyva a gyáva tétovázó­
kat. Mi azokkal voltunk, vagyunk és 
leszünk, akik az élen járnak és ve- 
lük ünnepelünk. Bakos Gyula,
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szembeni politikáján, úgy ezt 
a kérdést a béketárgyaláson 
a negy-hetalmak elé visszük 
és biztos vagyok abbon, hogy 
itt nem a csehszlovák soviniz­
mus, hanem a demokrácia fog 
érvényesülni.
Ezután Rákosi kijelentene, hogy 

azok a szlovákok, akik úgy találják, 
hogy Magyarországon nem beszél­
hetnek szlovákul, nem tanulhatnak, 
nem imádkozhatnak szlovákul, nincs 
biztosítva munkájuk nyomán megél­
hetésük, azok, ha úgy gondolják, 
települjenek át Szlovákiába.

Azonban minden szlovák gondol­
jon két dologra :

1. A szlovák propaganda 
ma azt hangoztatja, hogy ná­
lunk rossz a gazdasági hely­
zet, náluk viszont jó. De mind­
annyian tudjuk, hogy a hely­
zet változhat ét meg is fog 
változni I Itt előnyösebb lesz 
a gazdasági helyzet és akkor 
a mostani kivándorlók nem 
fognak tudni visszavándorolni, 
mivel állampolgárságukat el­
veszítették.

2. Hazugság a suttogó pro­
paganda ama aljas állítása, 
hogy az ittmaradó szlováko­
kat később néhány kilós cso­
maggal átteszik a határon. 
Ezzel szemben igaz az, hogy 
az a szlovák, aki az ígéretek 
dacára Magyarországon ma­
rad, kétszeresen kedves lesz 
nekünk I

Kétszeresen gondolja meg 
tehát minden szlovák, mielőtt 
áttelepülésre jelentkezik !

A jelenlevő szlovák és magyar 
néptömeg helyeslése és tetszése mel­
lett fejezte be nagy beszédét Rákosi 
Mátyás miniszterelnök-helyettes.

Bányák mélyén
a föld alatt dúl a magyar demo- 
rácia nagy harca: a szencsata. Hó- | 
napok óta igen sokat hallunk róla. j 
Egy-egy államférfi megnyilatkozása, j 
vagy a napilapok hasábjai szinte j 
naponkint beszélnek a széncsata je- j 
lentőségéről és serkentik a bányák [ 
munkásait fokozottabb munkára.”

A bányák dolgozói ma mostoha 
körülmények között kénytelenek a 
tárnák mélyébe leszállni s igy ne 
csodálkozzunk azon, hogy a nem­
zetet nem tudják elegendő szénnel 
ellátni. A bánya hiányos felszerelése, 
a bányász rossz ruházata s főképtn 
gyenge ellátása gátolják alibim, hogy 
munkája eredménye elegendő legyen I 
a romokban heverő gyáripar, a vil- í 
lanyfejlesztő centrálék és az ország j 
vérkeringését jelentő vasipar napi 
széneliátasának szükségletére. Ezérí 
akad el a nagyüzemek munkája, 
ezért vannak sokszor világítási za­
varok s nem utolsó sorban ezért 
kellett csaknem valamennyiünknek 
dideregve átvészelni a telet.

A nemzet kezd aléltságából ma­
gához térni. Önmaga is érzi, hogy 
demokráciánk jövője függ attól, 
hogy a közeljövőben milyen meny- 
nyiségben tudjuk feltárni a föld mé­
lyéből a „fekete gyémántokat“ és 
ezzel milyen mértékben tudjuk nem­
zetünk gyáriparát talpraállítani. Ipar 
nélkül félkarú óriás a nemzet, te­
hát hiába reménykedünk abban, 
hogy jó termés esetén gazdasági 
helyzetünk egyszeriben jórafordui. 
Ahoz, hogy gazdasági helyzetünk 
enyhüljön, s legyen értékálló pén­
zünk, erre egyszerre szükséges me­
zőgazdaságunk jótermése és iparunk 
plpraállitása

Dolgozó parasztjaink mezőgazda­
ságunk jó termése érdekében min­
den tőlük telhetői megtesznek, dol­
gozva, verejtékezve lálástól-vakulá- 
sig gürcölnek kinn a földeken, hogy 
meg legyen a jövő évi kenyér...

Iparunk talpraállftásának első alap- 
feltétele a szén. Elsősorban elegendő 
szénnel kell gyárainkat ellátni, hogy 
várhassunk tőlük kenyérért iparcik­
ket. Mindaddig, amíg bányáink nem 
tudják elegendő szénnel ellátni az 
országot — tú! a kenyérkérdésen — 
nem várhatunk javulást megélhetési 
viszonyainkban.

Ezt kell valamennyiünknek átérez­
ni akkor amikor egy-egy államférfiú 
ajkáról halljuk a harciriadót a szén­
csatára. A riadó egyformán szól 
valamennyiünknek, nem egyéneknek 
és nem párttagoknak, hanem min­

den hazáját szerető demokratikusan 
gondolkozó magyarnak!

Ha azt akarod, hogy ez a nemzet 
valóban magyar maradjon, vagy 
szereinél jobb viszonyok között élni 
feltétlen neked is szól a harci riadó 
és hív, jer közénk, járulj hozzá 
nemzetünk újjáépítéséhez önkéntes 
munkával s jelentkezz a széncsata 
harcosai közé I

Ne nézdd azt, hogy te paraszt 
iparos, vagy értelmiség vagy, ne 
nézdd, hogy más pártállású vagy 
érezd, hogy magyar vagy s minde­
zeken túl leszed magad. Ne riadj 
vissza a bányamunkától, végy erőt 
önmagádon, meglátod megállód he­
lyedet. Tétovázásra, gondolkozásra 
nincs idő ! Ne várj a holnapra ! Még 
ma jelentkezz a széncsaía harcosai 
közé! S-a-s

Folyó hó 22-én Szarvason a IV. k. 
316-ik számú házban szomorú eset 
történt. Ugyanis Kondacs Pa! neve­
zett ház egyik lakója és társbirtokosa 
gyilkos merényletet követett el Há­
tulják János szabómester, a ház má­
sik lakója és társtulajdonosa ellen.

Déiulan 3 óra körül beosont Kitui- 
jak lakására és ott őt hátulról orozva 
konyhakéssel megszúrta ; a meglepett 
Kituljakon aztán még hét szúrás 
eset, amelyek közül a gyomor alatti 
volt a legveszedelmesebb. A megtá­
madt férjének segítségére siető fele­
ségnek bal karján ejtett sebet a tá­
madó Kondacs. A merénylő miután 
dolgát ilyen jól elintézte saját laká­
sának ablakán keresztül elmenekült, 
nehogy a ház körül összegyűlő tö­
meg út dühében megltncseije.
• A merénylet áldozatához nemso­
kára odaérkezett dr. Simon Béla és.

bosszú
; dr. Faragó orvosok, akik a sebesült 
j sérüléseit bekötözték és elrendelték 

tekintette! a súlyos sérületeire kór- 
j házba szállítását.

Az eset színhelyén megjelenő rend­
őrhadnagy jegyzőkönyvet veit fel az 
esetről és megállapította a sérült, és 
tanuk bemondása szerint, hogy 
Kondacs Pál f. hó 22-én azon szán­
dékkal jött már haza, hogy a Kitui- 

i jak családdal végez, a mivel már 
} előzőleg is többször fenyegefődzött.

Az utcán menekülő Kondacsot a 
járókelők kényszerítették, hogy a 
rendőrségen ahol saját védelmére 
úgy álh'íotta be tettét, mintha a tá- 

1 madó fél Kitoljak lett volna és ő 
j csak önvédelemből követte volna el 
j a merényletet. A rendőrség ennek 
I dacára őt őrizetbe vette és letartóz, 
j tatta.

OF! tagok levele 
a szeri€.es26íö$éc#lxez:

Igen tiszteit Szerkesztő Úr!
Lapjának múltkori számában sze­

rény helyen ugyan, de annal nagyobb 
hatasu cikke jelent meg, melyben 
közli a közönseggel, hogy Szarvason 
kirendeltséget állít fel az OT1, mely 
kirendeltségi hivatal mellett négy 
szakorvosi rendelő (szemészet, fogá­
szát, szülészet és sebészet) is lenne.

Szabad legyen e tekintetben meg­
említeni, hogy régi kívánsága telje­
sül ezzel a kiiendeitség felállításával 
az itteni munkaadóknak es munka­
vállalóknak egyaránt. Ennek meg is 
kell lenni minden körülmények kö­
zött! Az ügy olyan nagy horderejű, 
hogy elmentünk Balogh Sándor OTi 
megbízotthoz és megkérdeztük: mi 
a valóság a hir felől? A válasz a 
következő volt; megfelel a valóság­
nak, hogy a szarvasi és békésszent- 
andrási munkaadók és munkaválla­
lók benyújtott kérelmére az OTI hely­
színi kivizsgálásra kiküldte dr. Ko­
vács János OTI h. ügyvezetőt, aki 
megbeszélést folytatott ebben az ügy­
ben dr. Sinkovicz Mihály községi 
főjegyző úrral. A főjegyző úr a leg­
határozottabban és legmesszebbrne- 
nően támogatta az ügy megvalósítá­
sát. De mivel a kiküldött urnák ke­
vés volt az ideje megbízta Balogh 
Sándort az ügy további intézésével. 
Balogh Sándor eljárt a helybeli Föld­
műves Szövetkezet vezetőségénél és 
kérte támogatásukat olyan értelem­
ben, hogy a hatáskörebe tartozó 
gróf Bolza Pál féle kastélyból bo­
csásson rendelkezésre orvosi rendelő 
ér hivatal helyiség részére legalább

13 helyiséget. A Földműves Szövet­
kezet megértő és nemes gondol ko- 
zású elnökének határozata az lett, 
hogy e nemes, szociális kérdés meg- 
valositásat a kastély egyik felének 
átengedésével elősegíti. Hajlandó 
annyi évre bérbeadni, amennyire az 
OH kibérelni óhajtja. Sőt ha kell, 
az egész 40 helyiségből álló kastélyt 
átengedi az O'lí-nak.

Balogh Sándor újból megjelent dr. 
Sinkovicz Mihály községi főjegyző­
nél es közölte az elért eredményt. 
És mivel az OTI kiküldöttje azzal 
távozott Szarvasról, hogy inkább Me­
zőtúron fogja a hivatalt telállitaini 
mint Szarvason, Balogh Sándor kérte 
a hatóságot, kövessen el mindent, 
hogy Szarvason legyen a jótékony 
hatású orvosi rendelővel egybekötött 
hivatal felállítva. Megemlítendő Ru- 
zsicska György jegyző úrnak dere- 
kas állástoglalása, aki szintén eré­
lyesen Hangsúlyozta, hogy a hivatal­
nak annál is inkább Szarvason kell 
lenni, mert a munkaadók éppen elég 
nagy összegeket fizetnek ÜTI járu­
lék címen es igen nagy számú mun­
kavállaló van ahhoz, hogy itt legyen 
a hivatal. Ezt indokolttá teszi, — 
mondja Ruzsicska jegyző — az is, 
hogy sokszor igen hosszadalmas és 
nehézkes utazás miatt az egészségét 
kereső beteg OTI tag lemond a Szol­
nokra utazásról és a sorsra bízza 
magát, minek következménye a gyó­
gyulás idejének einyulása. Ez nem 
lehet célja sem az OTl-nak, sem a 
tagoknak. Ha tehát helyben van a 
szakorvosi rendelő, igen sok kelle­

metlenségtől mentesülnek a tagok
Igen tisztelt Szerkesztő Úr!
Mi ezt az ügyet elaludni nem en­

gedjük. Hetenként fogunk cikkezni 
és be fogjuk bizonyítani, hogy min­
den, amit fentebb olvashattunk, sőt 
még annál több indok is egyenesen 
megköveteli, hogy a hivatal itt állí­
tassák fel és pedig inkább ma, mint 
holnap. Nagyarányú mozgalmat in­
dítunk és az OTI központjához kül­
döttséget menesztünk az azonnali 
elintézésre.

Annak az úrnak pedig, aki kéré­
sünk teljesítésének eilene szegül, ve­
lünk: a néppel találja magát szembe 
és azt üzenjük neki, ha soha nem 
bukott még el, úgy most elfog, de 
végérvényesen. Kérjük Szerkesztő 
urat, szíveskedjék e sorokat jövő 
lapszámukban nagy betűkkel címez­
ve közölni és abból egy példányt 
költségünkre a szolnoki OTI Kerü­
leti Pénztárhoz elküldeni azzal a 
kéréssel, hogy az újság átvételéről 
levelet írni szíveskedjék.

Az ügy megvalósítását szivén vi­
selő OH fogok.

HETI HÍREK
í A Budapestre érkezett angol par- 
I lamenti bizottság egyik tagja kije­

lentette: „Szó sincs arról, hogy Ma 
I gyarorszag részére új Trianont ké 
j szítsenek."

A magyar kormány jegyzékei inté­
zett az Egyesült Á iámon és Nagy- 
Británia kormányaihoz, amelyben 
kerte, hogy a nyilasok által nyugatra 
hurcolt magyar javaknak Magyaror­
szág részére való visszaadásai, meri 
ezen Magyarországot megillető javak 
nélkül az ország gazdasági rafpra 
állítása lehetetlen.

j Németország szovjet-orosz öveze- 
i tében a Szociáldemokrata Pán és a 
I Kommunista Párt összeolvadásából 
! megalakult a „Szocialista Egység 
I Pán.“ Neves angol politikusok tid- 
i vözlő táviratot küldtek ebből az alka- 
! lomból a német Szociáldemokrata 
! Párt vezetőségéhez. A távirat hang- 
j súlyozza, hogy a háború utáni Európa 
! csak a munkás pártok egységes fel­

iépítésével juthat el a jobb jövőhöz.

; Ries István igazságügy-miniszter 
I legutóbbi beszedőben kijelentette: 
j „Mielőtt még a kormány-küldöttség 
! kintjárt volna Moszkvában, mi mar 

tudtuk, hogy a Szovjet-Unió lesz az 
az ország, amely Magyarország min­
den igazságos követelése mellett 
síkraszáll a béketárgyalásokon. A 
moszkvai tárgyalásokról az a benyo­
más alakult ki, hogy a Szovjet-Unió 
a öéketárgyalásokon oda fog állni 
minden reális és észszerű magyar 
követelés mellé és azok megvalósí­
tásai elősegíti és biztosítja.* 

Sopronban megkezdték a svábok 
kitelepítését. Sopron várost nagypén­
teken lezárták. A kitelepítésre kerü­
lők névsorát folytatólagosan két na­
ponként teszik közzé.

Május 1-től kezdődően a közal­
kalmazottak javadalmazásában jelen­
tős változás áll be és megszűnik a 
magánalkalmazottak és a közalkal­
mazottak javadalmazása közötti nagy 
küiömbség.

A Független Kisgazga Párt elnök­
ségének határozata foiytán a pártból 
kilépni kényszerült képviselők cso­
portja új pártot alakított. A Párt 
neve „Magyar Szabadság Párt.“ A 
párt a jelenlegi koalíció kormányá­
val szemben ellenzéki álláspontot 
foglal el.
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KÉSZÜL] MÁ3US 1. MEGÜNNEPLÉSÉRE 3
A Magyar Kommunista Párt és a 

iNemzeti Paraszt Párt politikai bizott- 
ikága közös megbeszélést tartott, 
pmelyen barátságos légkörben meg­
tárgyalták az időszerű kérdéseket.

Byrnes, az Egyesült Államok kül­
ügyminisztere, széles térre kiterjedő 
gazdasági tárgyalásokra hívta meg 
la Szovjet-Uniót.

É A mag\ ar kormány hivatalos neve : 
ItA magyar köztársa'ság kormánya."

HÍREK
IstenílszteleteU

Az evangélikus ó-templomban vasárnap 
lift magyar az ujtemplomban tót, istentisztele­
tijét tartanak. Az istentisztelek 9 órakor 

Ikezdödnek.
„ Róm. kát. templomban d. e. 8 órakor 
E csendesmise, 9 órakor csendesnuse, 1U óra­
ikor szentbeszed, nagymise. ü. u. 3 órakor 
f ájtatosság. Köznapi istentiszteletek i és 
Ife! s oraió).

Hg Református istentisztelet minden vasár- 
- nap d e. 10 órakor van, bibiiaora pedig 

minden csütörtökön d u. 4 órakor.

— Első MoDISx megyei kcng- 
, fesszus Bekescsobtin. Április 28-an 
tó tartja a Bekésmegyet Madisz első 

megyei kongresszusát, amelyen Non 
György a Madísz országos lOtitaara 
poíitiKai beszámolót tart. Beszarnom 
tesz az eddig végzett munkáról, 
megvitatásra serül a Madisz jövő­
beni célkitűzése és irányvonala. A 
Madisz heiyi szervezete is örömmel 
veszi tudomásul ennek a kongresz- 
szusnak nagy jelentősegét, amelyre 
az előkészületeket a legmesszeoo- 
menőleg meg is tette. A kongresz- 
szus nagy jelentőségere való tekin­
tettel a vezetőség ezúttal is felhívja 
tagságát, hogy mmél nagyobb szam­
bán vegyenek reszt. Hisszük, hogy 
a Madtsz helyi szervezetének tagjai 
magukévá teszik ezen felhívásunkat 
és a kongresszuson valO tömeges 
megjelenésevei adja kifejezesd an­

ginák, hogy egységben az erő. Ma- 
ifdisz köszöntéssel: EGYSÉG.

, - Meghívó. A Szarvasi Termelő,
ÍBeszerzŐ es Értékesítő Parasztszö- 
Ivetkezet 1946 április 14-re hirdetett 
Iközgyülése határozat képtelenség 
Imiat 1946 április 18-án délelőtt 1U 
tórakor a Paraszt Part helyiségében 
fa megjelentek számára vaio tekintet 
Inéiküi lesz megtartva. Tárgysorozat: 
11. jegyzőkönyvvezető és mtelesítők 
Ikiküldése. 2. jelentés az üzleti évrői. 
|3. Számadások megvizsgálása. 4. A 
Imérleg megállapítása. 5. A nyereség 
gfelosztasa és a felmentvén megadása. 

5. Egy igazgatósági tag 3 evre való 
negválasztása. 7. Ügyvezető igaz­
gató választása. 8. Esetleges indít­
ványok. A közgyűlésen csak olyan 
Indítványok tárgyaltathatnak, melyek 
“az évi közgyűlést megelőzőleg 8 nap- 

|pal az igazgatóságnál bejelentettek. 
I Igazgatóság.

- Hazatért hadifoglyok névsora:I Kohút Mihály francia, Kulik Sándor 
‘amerikai, Magyar György, Terhes 
I György, Szilágyi Miháiy, Kasik Já­
nos, Magyar Miháiy, Oláh Antal, 
Tóth József, Oiáh Mihály, Varsányi 
Gyula, Tolnai István, Nemcsényi 
András, Lustyik Pál, Kuli János, 
H. Tóth Imre amerikai, Kondacs 
György angol hadifogságból tértek 
haza,

— Rohamosunké ez Erzsébet-
ligetben. A Szociáldemokrata Párt 
által kezdeményezett rohammunka 
az Erzsébet-liget rendbehozása ér­
dekében követésre talált. Legutóbb 
a Járási Főjegyzöség, Szarvas köz­
ség, Szarvasi Takarék személyzete, 
a l.eányliceum növendékei, a tanári 
és tanítói kar, a járásbirósági tiszt­
viselők vették ki részüket a nemes 
közmunkából. A SzlM ifjúsága pe­
dig csütörtökön áldoz e nemes cél­
nak, iiogy ő is ki vegye a részét 
eme lelkes mozgalomból.

— Anyakönyvi hlrak. Születtek: 
Balázs Mihály és Siebenstich irma 
fia Rezső, Beleznai Béla és Meregya 
Magdolna fia László, Lőrinc Farkas 
és Laiuska Zsuzsanna fia András, 
Pecnyík György és Gyöngyösi Mária 
leánya Zsuzsanna, Zahorecz Pál és 
Pijesovszki Mária fia Pál. Házassá­
got kötöttek; Palov Sámuel és Vas 
Julianna, Novodonszki György és 
Pauiik Érzsébet, Kiszely János és 
Szlovák Mária, Bariyík György és 
Hildák Mária. Elhaltak: özv. Borgu­
lya Istvánná 77, özv. Kohút János­
áé 80, Komár Andrásné 55, Gye- 
kiczki András 87, özv. Gombár já- 
nosné 65 éves.

— Tárcmulatség. A Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége 1946 ápri­
lis 28-án vasárnap este 8 órai kez­
dettel az Árpád-szálló dísztermében 
táncmulatságot rendez, szépség és 
táncversennyel egybekötve. Melyre 
szeretettel várja a táncolni vágyó 
ifjúságot a Vezetőség.

Meghívó.
A Bércjépiők és Bérszántók Áru­

forgalmi Szövetkezet 1946. évi má­
jus hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel tartja meg

I. ■évi közgyűlésiéi
a szarvasi Iparoskör helyiségében, 
melyre a tisztelt tagokat ezúton is 
meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat :
1. Jegyzőkönyvvezető és jegyző- 

könyvhitelesítök kiküldése.
2. Igazgatóság és teltigyelőbizott- 

ság jelentése az 1945-ik évről.
3. Három igazgatósági tag 2, és

három feíügyelőbizottsági tag vá­
lasztása 3 evre. 286

Moszkva—asszonyszemmel
Szakosíts Árpádné a Népszavának adott nyilatkozatában 

beszámolt moszkvai benyomásáról:

Megérkezésünkkor úgy fogadtak, 
olyan őrömmel és szeretetlek, mint 
reg nem látott testvéreket. Órákig 
tudnék beszélni arról a gyöngéd 
figyelemről, amellyel bennünket kö­
rülvettek.

Moszkvában dolgoznak1 Mint akik­
nek egyetlen céljuk: a munka. Kedv­
vel, szívvel, lelkesen. Többet és még 
többet. Igaz, hogy elismerik a mun­
kájukat. A többtermelést különféle 
kedvezményekkel jutalmazzák. Van 
például egy utalványuk, amit a több­
letmunka arányában kapnak a dol­
gozók és ennek ellenében 10—40.°/°- 
al olcsóbban vásárolhatnak. Talál­
koztam egy fiatal asszonnyal, aki 
büszkén mutatta a kabátján díszelgő 
kitüntetést. Munkakitüntetés. Egy má­
sik izgatottan újságolta, hogy május 
1-re megkapja a második kitüntető 
érmet is.

Meglátogattunk néhány üzemet. 
Modern, kényelmes, higiénikus. A 
legapróbb szegig mindent úgy ren­
dezlek be, hogy a munkás jói érez­
ze magát munkahelyén. A nagyüze­
mek haziüdülővel rendelkeznek, ahol 
a fáradt munkás pihenőre talál. Ha 
valamelyik ilyen üzem dolgozójának 
az orvos környezetváltozást javasol, 
az beköltözik az üzemi üdülőbe, 
ahol bőségesen ellátják élelemmel, 
szórakozással és biztosítják számára 
a szükséges nyugalmat is. Minden 
üzemnek van ezenkívül vidéki nya­
ralótelepe, ahol felváltva töltik négy­
hetes szabadságukat a dolgozók.

Voltunk az Operában. Erről már 
elmondtak minden szépet és jót. Én 
csak annyit teszek hozzá, hogy min­
den szó, minden jelző kevés annak 
érzékeltetésére, hogy milyen ragyo­
gást és művészi értéket jelent a 
moszkvai opera. Lélekzetelállító ba­
lettprodukciót láttunk. De erről nem 
is jehet beszélni, ezt látni ke!l,.Ugyan-

csak látni kell a földalatti vasutat. 
Hiaba mondom azt, hogy minden 
állomása márványterem, szobrukkal 
olyan, mint egy világkiállítás csar­
noka: ez csak szó, ami meg sem 
közelíti a lényeget.

A fiatalság? Tanul és dolgozik, 
olvas és operába jár. Kirándul es 
pihen. És nagy tévedés, sőt rágalom 
amit az ottani „szabadszerelem“-rői 
beszéltek. Szó sincs róla. Éppen 
most készül az új házassági törvény, 
amely a válást megnehezíti. Meg­
védi "és biztosítja a családi élet nyu­
galmát. Vegye mindenki tudomásul, 
hogy Moszkva a dolgozók városa és 
nem a szabadszereiem, hanem a 
munka, a jóság, a szeretet otthona.

Elindultok o szén­
csatába a szarvasi 

MaDISz ifjak
Tegnap reggel 100 főnyi szarvasi 

Madisz-fiú es leány küiönvonaton 
elindult a bányavidékre, hogy ha­
zánk újjáépítésének legnehezebb 
munkájában, a széntermelésben, igazi 
hősi elszántsággá! részivehessen.

Minden fiú és leány, a tisztviselő, 
az intellektuel ép úgy, mint a fizi­
kai munkás, lelkes es boldog arc­
cal indult a nagy útra. Csatába in­
dultok, amelyet meg fognak nyerni, 
mert egy boldog Magyarországot 
akarnak felépítem.

Indulás előtt Faludi András, a 
Madísz országos titkára munkatár­
sunknak ezeket mondta: „Az or­
szág minden részéből indultak Ma­
disz ifjak a széncsatába, azonban a 
szarvasihoz hasonló lelkesedést se­
hol sem tapasztaltam,

Köszönő tnyifvénltás.
Mindazon rokonok, ismerősök és 

jóbarátok, kik szeretett férjem, il­
letve édesapánk

Sxefeegyinsxiíi György
temetésén megjelentek és ezáltal 
mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni 

I igyekeztek, ezúton is fogadják fájó 
I szívünk köszönetét.

Szarvas, 1946. április hó.

Szebegyinszky Györgyéé
és családja.

Az egész országból eddig 700 
Madisz-ifjú jelentkezett. Most egye- 

i dűl Szarvasról 100-an indultak. A 
I szarvasi ifjak a Viharsarok leglel­

kesebb munkásgárdajái alkotják. A 
fiúk rakodó, csiliézö munkát fognak 
végezni, a leányok pedig főzni és 
mosni lógnak a bányaszoknak. Öröm­
mel látom a Madisz-ifjak között 
minden part dolgozni vágyó lelkes 
ifjúságát. Úgy latszik, különösen jó 
propaganda! tejlett ki a Kommunista 
Fart, amely a legtöbb fiút és leányt 
küldte a széncsataba“.

Frankó Mária az, egyik csatába 
induló Madisz-ieariy ezt mondta: 
„Nagyon régen vártuk, hogy elin­
dulhassunk a széncsataba. Boldogok 
vagyunk, hogy végre elindulhatunk. 
Tegnap este még csak 73-an vol­
tunk, de ma reggelre mar százan 
jöttünk össze“.

Ilyen hangulatban indult el a 
száz derék szarvasi ifjú. Jó szeren- 

i eset!

MNDSz hírei
A Magyar Nők Demokratikus Szö­

vetségének 1946. április 5—8 ig 
tartott országos kongresszusán a 
szarvasi Demokratikus Nők heiyi 
csoportjától 19 kiküldött vett részt, 
ahonnan felejthetetlen sok szép ta­
nulságot és emléket hoztunk ma­
gunkkal. Hálás köszönettel tartozunk 
nyugalmas utazásunk előmozdításá­
ért a szarvasi és mezőtúri Máv. ál­
lomásfőnök uraknak. Az ottan hal­
lottakról és tapasztaltakról beszá­
molói tartunk a Nyári Színkörben, 
a beszámoló időpontját dobszóvai 
és a sajtó útján közöljük. Vezetőség.

A Magyar Nők Demokratikus Szö­
vetségének műkedvelő gárdája áp­
rilis 14-én, vasárnap délután és 
este vidám műkedvelő előadást tar­
tott Csabacsüdön. Hálás köszönettel 
tartozunk a vendéglátó asszonytár­
sunknak, Kiss Ferencnének, továbbá 
Varga Ferenc fakereskedőnek, aki 
rendelkezésünkre bocsátotta fogatát. 
Kü.ön köszönet a szereplőknek, akik 
faradságot nem ismerve, újból min­
den tudásukkal igyekeztek széppé 
és felejthetetlenné tenni az előadást.

Nádkötöző drót
állandóan kapható

A „S Z I K R A" 
villamossági szaküzletben.

Szocializmusé a jövő, 
i azért dolgozz értei
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A Szarra» Sport Egyeiüiet Tálaizlmínjr* 
1946- április 19-ín választmányi ülést tartott, 
iaelyeu a MaDISz elnöki siekíbe rasgtitrott 
Sairony Pál aleloők helyeit a választmány 
Csonki Imrét bízta meg az alelnCkí teendők 
ellátásával. Csonki Imre helyett az ellenőri 
teendőket a jövőben *.ohut János látja el. 
A választmány meghívta az elnökség tag­
jainak sorába Slaihó Mihályt és Arníczkí 
Pált tekintettel arra, hogy mindkét tag a 
közelmúltban nagy áldozatoasággal viseltetett 
a* egyeslüttel szemben.

Mezőtúr! MÁV—Szarvasi SE 6:4 
Szarvasi SE—Mezőtúri MÁV 5 : 0

Husvát két napján barátságos mérkőzésen 
szerepeit az SaSE csapata Mezőtúron a 
MÁV-al mérte össze erejét Hús vét vasár­
napján, míg Húsvét hétfőjén s mezőtúri 
MÁV együttese látogatót el Szarvasra, 
Mindkét mérkőzés a iegmeghitisbb sport- 
barátságban zajlott le a két egyesület között. 
Húrvét elsőnapján az alábbi csapattal ment 
át as SzSE Mezőtúrra : Smíbl, Gulyán, Ke­
rekes I., Ge.gely, Bartók. Kerekes Ili., 
Kerekes II.. Baranyai, Lukács, Bartyik H. 
A mezőtúri MÁV meglehetősen nagy aka­
rással és leikesadésssl küzdött a szarvasi 
fiúk ellen i így ezzel magyarázható meg az, 
bogy a MÁV együttese immár 5:0 arány- 
ban is vezetett a szsrvasísk ellen, de amikor 
az SzSE rákapcsolt és elkezdett lutbalozni 
akkor tetszés szerint érte el góljait. (G6U5- 
vők: Bartyik H, Kerekes 11. és Lukács.)

Hétfőn szépszámú közönség előtt változott 
csapattal állt ki a szarvasi gárda, mely a 
kővetkező: Baranyai, Gutyan, Kerekse 1., 
Kovács, Gergely, Szaigylk, Kerekes Ili, 
Kerekes 11., Podmsnlczki, Lakács, Bartyik. 
A szarvasi fiúk könnyedén minden meg- 
erultetés nélkül győzték le a MÁV együttesét 
s látszott játékukoa némi javulás a közel­
múlttal szemben. (Góilővők: Kerekes ill. 3, 
Kerekes 11. is Lakács.

GyAC—SzSE
Kerületi bajnoki mérkőzés lesz vasárnap 

Szarvasom amikor is a Gyulai Atietiksi Club 
csapata látogat el Szarvasra. Reméljük, hogy 
a aztrrasi fiúk átérzik annak a fontosságát, 
hogy az egyesületnek csaknem a jtiesés 
eilen kail küzdenie e így minden gyí zelemre 
nagymértékben szükség van s bízunk 
ebben, hogy a vaaárnapi mérkőzést az 
SaSE megnyeri.

Játékvezető tanfolyam Szarvason!
A Szarvasi Sport Egyeeülst Elnöksége a 

Kerület elnökségének hozzajáruláiávsl má­
jusban játékvezető tanfolyamat rendez 
Szervason.Tekiatettel erre, hogy játékvezetők 
szempontjából Szarvae meglehetősen gyengén 
áll. Az egyesület felkéri mindazon sport­
embereket, akik kedvet és hajlamot éreznek 
magukban a játékvezetés iráat, hogy május 
22-ig jelentkezzenek a játékvezetői tanfo­
lyamra. Jelentkezni lehet Szamosvőígyi Mi- 
halyná'. Kondtcs Pál fodrásznál és sz egye­
sület vezetőségénél. Somfai.

Ritkán látott szép kézilabdamérkőzésnek 
voltak tanúi, akik vasárnap megnézték a 
Kbpesti Textílgyár—Szarvas válogatott férfi- 
csepatainak mérkőzését. A kispestiek csa­
patiben négy megy at válogatottbeli játéiroi 
szerepelt, akik magasnlvójú jitákukkai csil­
logtatták a kézilsbdaspozt szípiégeíL Vasár­
nap délelőtt Öcsödön játszottak az oitaní 
Bsrátság csapatával és azt 16:6 arányban 
megverték.
Kiátexf—Szarvas vál. 14:10 (5:5)

A szarvasi vállogatott így alt fel kezdés­
hez : Tusiak—Uh.jér, Kiszeiy—S’.efancsfk, 
Kugyela, Maeka 11.—Lázár, Muska I. Szigeti, 
Janutik, Kiss. A pestiek csapatában a ka­
pás Lehoczky és három csatár Német, 
Velkey és Megyorőssy a magysr válogatott 
tagjai. Alig indul meg a játék, Német gól­
jával máris vezetnek e pestiek. Ezután a 
szarvasi csapat javul fel és párperc alatt 
négy gólt dobnak, mire a vendégek csatár­
soré olyan fergetsg támadásokat vezet fus- 
jek kapuja ellen, hogy félidőig 5 : 5-re javít­
ja az eredményt. Szünet Után a ezerveef 
csapat cserét eszközöl, amivel a védelem 
meggyengül és a pestieknek könnyebb dol­
guk van a kapu előtt. Ebben a félidőben 
még szebben és eredményesebben játszanak 
a vendégek. A szervasiak is sűrűn vezet­
nek támadásokat Lebocsky kapuja ellen és 
nem egyezer góllal fejezik be.

Ezen a Uéziiabdamérkőzéten tapasztal­
hatta Szarvas eportközőnsége, hogy kézilab­
dasportunk fejlődése a legjobb mederben 
halad. A Kispesti játékosok is elismerőleg 
nyilatkoztak e szarvasi fiúk játékáról, veze­
tőik pedig azt nem értik, miért keli a jobb 
játékosoknak négy csapatra szétforgácsolod- 
ui«, amikor sokkal üdvősebb lenne azokat 
egy csapatban gyűjteni, amely gárda azután 
roáltőképen képviselné Szarvai srineit a 
t-ndapeeti L «ntálybao

EMFK—Szarvasi MaDISz, 1 ;0 (0.0)
A budapesti hőigycsapaftól sokkal ssekb 

; és ezívósabb játékot váriunk. Ha iíetal já- 
j tikosainkban nagyobb lett volna a küzdé- 

izellsm és csatáraink Breznyik kivételével 
| mernek kapura dobni — fordítod is lehe- 
j tett volna az eredmény. Az EMTK. kőzép- 
j csatára a magyar női válogatott tagja,, aki

játékával magasan kiemelkedett a mezőny­
ből. A MaDiSx csapatából Válentot illeti 
elsősorban dicséret, da a többiek jatska is 
megfeleli.

A kispesti női csapit * siet vasi mérkő­
zés előtt Ceabzciüdön 2 :0 arányban győ­
zött e feltűnően dut ván játszó eSiefí!« a Cl 
MaDISz ellen. Kiss Mihály

Arccal at posta fele...
Húsvét vssárnapján komoly sikerű 

műsoros estet rendezett a szarvasi 
Postás Szakszervezet. Az Árpád­
szálló dísztermét zsúfolásig meg­
töltő közönség feltűnő rokonszenv- 

j vei és tetszéssel fogadta ennek a 
j legkisebb szakszervezetnek példát 
j matató bemutatkozását.

Ezen műsoros est keretében együtt 
szerepelt az Íróasztal proletárja a 
fizikai munkát végző proletárral. 
Láthattuk, hogy ugyanazon műsor- 
számban époly kitűnő alakítást tu­
dott nyújtani az altiszt, vagy más 

I jobbadán fizikai munkát végző pos- 
j tás, mint az íróasztal postás kulija, 
i Láthattuk, hogy kölcsönös jőakarat- 
: tál milyen művészi harmóniában, a 
| mozdulatoknak milyen összedolgo- 
: zott tökéletességében táncolhatott a 
| postás leány és fiú, jól lehet a min- 
, dennapi munkakörük lényegesen kü- 
! iönböző ...
j Mi, a dolgozók lapja, a Postás 
i Szakszervezet műsoros estjében kü- 
j lönösképen a fizikai és szellemi 
i munkásnak a munkától függetleníi- 
! hető kulturális együttműködését ér- 
! tékeljük. Szeretnénk, ha e példa 
| nyomán, legalább helyi vonatkozás- 
| ban, fokozottabb kulturális együtt- j

működés volna észlelhető a fizikai 
és a szellemi munkát végző mun­
kások között. Ezért használtuk be­
számolónk címéül: „Arccal a posta 
felé!"

A mindvégig szórakoztató műso­
ros est szereplőinek mindegyike a 
közönség legteljesebb tetszésével ta­
lálkozott. Feivíharzó taps fogadta 
Darida Margit és Húsz István ki­
tűnő táncjelenetét, kellemesen ha­
tottak Szebellei lius énekszámai. 
Igen szórakoztató volt Fazekas Jó­
zsef ügyes bűvészkedése. Tehetsé­
ges fiatal énekest ismertünk meg 
Adamovszky Jánosban, akinek lóba­
bét kell szerepelnie, hogy lekíizdje 
lámpalázát. Viszont annäi több ru­
tinnal és igen nagy hatással énekelt 
magyar nótákat a jó hangú Kalo­
csai Istvánná. A három egyfelvoná- 
sos szindarab minden szereplője : 
Szebellei Joli, Borszéki András, Ab­
raham András, a tehetséges Kovái 
István és Papp László, Dell Antalné, 
Rákosi Ottó, Pacsai Imre, Nemes 
Zsuzsa és Szakai István igen jó 
alakítást nyújtottak. A műsoros es­
tet a postás lányok sikeres magyar 
tánca fejezte he.

Színház

Nyilatkozat.
Miután meggyőződtem arról, hogy 

az a két hölgy, a kikről „A der . 
krácia fogalma“ cimü cikkembe 
megemlékeztem, nem tagja a Szo­
ciáldemokrata Párt női tagozatának, 
kijelentem, hogy' a cikk ezen részi 
tárgytalan és annak megírását saj. 
nálom.

Szarvas, 1946. IV. 23.
Dr. Faragó Mór

Szarvas nagyközség elöljáróságától.
Pályázati hirdetmény

I Szarvas község elöljárósága a községi 
i gvepmesferí állásra nyilvános pályázás 
I hirdet.

Az állás f. évi június hó t-vel foglaiar,. 
I dó el.
j Az. állás javadalmáról, valamint i szol- 
, gálati feltételekről felvilágosítás az elő ja- 

róságnál (Községháza 55. sz. iroda ) mer- 
i hetö.

Felhívja az elöljáróság mindazokat, akit 
I az állást elnyerni óhajtják, hogy irashr 

pályázati kérelmüket május ho l>ig a 
községi iktató hivatalba nyújtsák be.

Később beérkező kérelmek figyeiembe 
véve nem lesznek s az elöljáróság a pa ,a- 
zők közötti szabad választói jogát fenti:tja 

I magának.
1 Szarvas, 1946. április 12,

Elöljáróság,

FELHÍVÁS
A sóját szükségletére szolgáló dó- 

! hányfermeszíés és dohány palánta 
i nevelés az !946, évben szigorúan 

tilos és erre a célra dohány termelési 
j engedélyt senki sem kaphat. Az en- 
j gedély nélküli dohánytermelés súlyos 

jövedéki kihágás és annak el köve- 
: tőjét a törvény a dohánytermés le 
: foglalásán felül szabadságvesztéssel 

átváltoztatható súlyos pénzbtintetés- 
1 sei bűntett. Az 1946. évben kizárólag 
: a kincstár számára szabad dohányt 
; termelni. Azok a gazdák, akik a

A Szociáldemokrata Párt nösxer- 
: vezete április 22-én, húsvét hétfőjén 
: a Városi Színházban műkedvelő elő­

adást rendezett, amelyen előadták 
j Fodor József 3 felvonásos vigjáté- 
! kát: az „Érettségit“. Az előadásról 
I szóivá nagyon nehéz megáliapításo- 
! kát tenni, mert ez nem műkedvelő 
1 elösdas volt, hanem a szó igaz ér- 
j telmeben színház. Amit a szereplők 
I adtak a közönségnek, az egetizen 
: szokatlan és a bíráló zavarban van 
! az osztályozásnál.

Az egész együttes úgy halott,
I mint egy Ízlésesén összeállított 
! virágcsokor. A darab kitünően ösz- 

szeválogatott szereplői a követke-

I zők voltak Kiss Mihály rendező, 
í Veles Ziza, Szivák Béla, Oncsik 

György, Bezzegh Károiyné, Pálin­
kás József, Bobvos Mihály, Mada­
rász Pai, Gilyan Ziza, Gunda Mi­
hály, Harmati Judit, Valent Anna, 
Lestyan Ziza, Glózik Judit, Csonka 
Erzsébet és Furár Mihály.

Kiss Mihály rendezésével felül­
múlt minden várakozást és a sze­
replők közül akár csak egyet is ki­
emelni azért sem lehet, mert mind­
annyian megérdemlik a közönség 
hálás kézszorítását a nyújtott kelle­
mes órákért. Fia megisméilik az elő­
adást, ott leszünk. b.—gy.

kincstár számára a dohány termesz- 
j tést vállalják, a többi ipari növény 

árával arányban álló magas beváltási 
áron felül, kát. holdanként 4000 db 

i szivarka termelési előlegben része- 
; sülnek és a beszolgáltatott dohány- 

termés minden 100 kg-ja után 2—3 
kg vágott dohány ingyenes kiszol­
gáltatására jogosultak.' A kincstár 
számára vállalt dohánytermesztést a 
legközelebbi dohánybeváltó hivatalnál 
kell bejelenteni, ahol az érdekeltek a 
dohánytermesztéssel kapcsolatos ösz- 
szes kedvezményekről részletes fel- 

i világosítást kapnak és a dohánvve- 
j tőmagot átvehetik. Elöljáróság
————————■ I

Párlköz lemények
A Magyar Kommunista Párt
aktívái részére minden kedden és 
pénteken este 8 órakor előadást tart. 
Minden szombaton délután 7 órakor 
az Árpád-szálló dísztermében párt­
napot tartunk, ahol a tagok megje­
lenése kötelező. Vendégeket szívesen 
látunk.

A pártnap ezentúl a munkaidő 
megnövekedésére való tekintettel 7 
órai kezdettel lesz az Árpádban.

Az aktíva üléseket a szokott na­
pokon este 8 órai kezdettel tartjuk.

A Nemzeti Parasztpárt
A Népi Ifjúsági Szövetség ezentúl 

vasárnap d. u. 3 órakor tartja szo­
kásos heti összejövetelét.
Szociáldemokrata Párt

A párt nőszervezete minden hétfőn 
délután 3 órakor szemináriumot tart 
a párthelyiségben

Népművelési előadások minden 
szerdán este 7 órakor a párt helyi­
ségében.

Felkérjük elvtársainkat, akik a tag­
sági díjjal hátralékban vannak, ren­
dezzék egyrészt, mert az adminiszt­
rációt nehezítik hanyagságukkal, 
másrészt adopengöben való utólagos 
fizetéssel károsodást szenvednek.

Vasárnap, április 2S-án délelőtt 
10 órakor taggyűlés.

A Szociáldemokrata Ifjúsági Moz­
galom (SZiM) vezetősége felhívja az 
ifjúmunkások figyelmét, hogy készül­
jön fel lélekben a „világ dolgozói­
nak egyetemes ünnepének“, május 
I-ének méltó megünneplésére. Min­
den ifjúmunkásnak kötelessége meg­
jelenni május I-én délelőtt 9 óra­
kor a párthelyiségben.

A „BARÁTSÁG" SE kézilabdázói 
ma, pénteken délután 5 órakor je­
lenjenek meg feltétlenül edzésen. A 
MaDlSz-al játszunk edzómérkőzést.

APROHIRDETESEK
Hirdetések feladhatók mlr.dennce 
reggel 8 órától délután 3 óráig e 

Müller nyomdában.
Kötést vállalok különböző mintákkal 1 

I kér. 21.

Egy ló elcserélhető egy kisebb lóért vagy 
hasas üszőért Maczík' Mihálynál Tanya 
111. kerület 43S. 2S8

Akácfa eladó Borgulya Györgynél IV k. 
Hunyadi utca 272. 289
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